

欧盟开视频会商讨抗疫

欧洲联盟机构至少3名员工感染新冠病毒,欧洲议会议长和欧盟轮值主席国克罗地亚驻欧盟大使都处于自我隔离中。10日下午,欧洲理事会罕见地举行视频会议,与欧盟成员国领导人商讨共同抗击疫情。

召集峰会

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔9日在社交媒体“推特”上说,将召集欧盟国家领导人开会,以协调各国应对疫情。“我们需要合作保护公民的健康。”

会议10日下午以视频

连线方式举行,所有与会者面对电脑屏幕议事。欧洲中央银行行长克里斯蒂娜·拉加德也参与了会议。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩9日说,委员会正考虑一切有助经济的举措,正在评估放宽向成员国提供公共支出补贴的条件。

欧洲理事会主席的主要职责是筹备和主持欧盟峰会,并在一些事关外交和安全事务的国际场合代表欧盟。欧盟委员会是欧盟行政机构,也是欧盟各机构里唯一有权提出法律草案的机构。

欧盟委员会说,欧盟27个成员国均有新冠肺炎确诊病例。负责卫生事务的欧盟委员斯拉·基里亚基斯敦促欧盟成员国集中力量抑制疫情扩散,特别是那些确诊人数不多的国家。她说:“让病毒传播放缓是我们的当务之急。”

欧洲疾病预防与控制中心的最新数据显示,全欧共有14890例新冠肺炎确诊病例,其中532人死亡。

欧盟药品监管机构说,目前没有收到药物短缺报告,但不排除今后出现短缺的可能。

议长隔离

欧洲理事会召集视频会议,另一边,欧洲议会易地举行每月召开一次的全体会议,会期缩短一半以上。

欧洲议会原定9日至12日在其驻地法国斯特拉斯堡举行本月全会,因法国“健康风险明显更高”,欧洲议会议长戴维·萨索利5日宣布,会议改在布鲁塞尔举行,会期也从4天缩短至一天半。

因为在意大利度过周末,萨索利决定自我隔离14天,目前在他位于布鲁塞尔的家中远程办公。

处于隔离中的还有欧盟轮值主席国克罗地亚驻欧盟大使伊雷娜·安德拉希。因为早些时候与欧洲理事会一名被确诊的工作人员一起工作过,安德拉希本月3日开始自我隔离。

截至目前,至少3名欧盟机构工作人员确诊新冠肺炎,欧洲理事会超过50人被要求在家办公,欧盟各家机构减少活动频次,只在必要时开会。北大西洋公约组织一名发言人9日说,在一名工作人员确诊新冠肺炎后,北约已经要求多名工作人员在家隔离办公。

中国以外新冠肺炎确诊病例达32778例

世界卫生组织3月10日公布最新数据显示,中国以外新冠肺炎确诊病例达32778例。世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间10日10时(北京时间10日17时),中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加4105例,达到32778例;中国以外死亡病例较前一日增加186例,达到872例。全球范围内,新冠肺炎确诊病例较前一日增加4125例,达到113702例;死亡病例较前一日增加203例,达到4012例。

(据新华社报道)

准备换岗

3月11日,在韩国大邱启明大学东山医院,一名医护人员正准备换岗。韩国疾病管理本部11日上午发布的统计数据显示,当地时间10日0时至11日0时,韩国新增242例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例数增至7755例,累计死亡60例,治愈288例。

(据新华社报道)



埃尔多安向普京提出“共同管理”叙东部油田

新华社消息 土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安3月10日称,他上周访问莫斯科时向俄总统普京提议,由土俄“共同管理”叙利亚东部代尔祖尔省的油田。他称普京“正在考虑”。

埃尔多安说,“我向普京先生提出,如果俄方愿意提供财务支持,土方可以承担建筑工程。通过开采出来的石油,我们可以帮助被战争摧残的叙利亚重新站起来”。

埃尔多安说,他可能向美国总统唐纳德·特朗普提相同的提议。

代尔祖尔是叙利亚主要产油区,目前由库尔德武装和美军控制。

土耳其2019年10月越境打击叙利亚东北部的库尔德武装。行动开始前,特朗普宣布从毗邻土耳其的叙北边境撤出美军,但美方后续向叙东部油田区域增派兵力,声称旨在防止极端组织“伊斯兰国”卷土重来夺取油田。特朗普

先前说,希望让埃克森美孚公司等美国能源企业今后运营那里的油田。

土耳其媒体先前披露,美国在代尔祖尔新建两处军事基地。

俄罗斯认定,美军派兵控制叙利亚油田,是为控制这一中东国家石油资源而采取的“土匪行动”。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫说,美方打叙利亚油田的主意“非法且狂妄”,叙境内所有石油设施均应由叙政府掌控。(王宏彬)

拜登赢得民主党预选关键“摇摆州”

新华社消息 美国总统选举两党预选第二个“超级星期二”初步计票结果3月10日夜间陆续揭晓,在备受关注的民主党方面,前副总统拜登在关键“摇摆州”密歇根获胜,扩大了对联邦参议员桑德斯的领先优势。

综合美媒报道的初步计票结果,在当天举行预选的6个州中,拜登赢得密歇根州、密西西比州、密苏里

州和爱达荷州,其主要竞争对手桑德斯在北达科他州和华盛顿州处于领先。

在民主党全国代表大会代表票方面,截至发稿时,拜登已获得822票,领先桑德斯的663票。要想获得党内提名,竞选人需获得过半数党代表票。

当天,共和党也在上述6州举行党内预选,由于现任总统特朗普在党内几乎没有

对手,各方预计他将再次获得共和党总统候选人提名。

党内预选是美国总统选举第一阶段,通常在大选之年的年初至6月在各州陆续举行,民主、共和两党竞选人争夺本党总统候选人提名。长期以来,美国部分州、海外领土选择在总统选举预选阶段前半程的某个星期二集体举行党内预选。(邓仙来 徐剑梅)

全球最富500人资产蒸发逾2000亿美元

新华社消息 美国彭博新闻社亿万富豪指数显示,全球最富有500人的净身家3月9日一天合计减少2385亿美元,其中亚洲首富、印度企业家穆凯什·安巴尼损失最大,达58亿美元。

受原油价格大幅跳水和美国股市“黑色星期一”影响,彭博亿万富豪指数追踪的富豪中,62岁的印度信实公司董事长穆凯什·安巴尼净身家蒸发58亿美元,减至418亿美元。彭博社说,信实原本打

算向沙特国家石油公司(沙特阿美)变卖旗下石油石化类资产以减轻债务,这一计划能否实现如今打上问号。

沙特阿拉伯与俄罗斯就原油限产谈判破裂,导致主要产油国同盟瓦解,引发价格战。伦敦布伦特原油期货价格9日盘中跌幅一度超过30%,创下1991年海湾战争以来最大跌幅。受原油市场价格战和新冠肺炎疫情扩散影响,美国股市9日开盘暴跌,跌幅达到7%上限,触

发熔断机制。

欧美富豪财富也不不同程度缩水。美国亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯身家净值减少56亿美元,沃伦·巴菲特减少53亿美元,两人眼下身家净值分别为1118亿美元和764亿美元。贝索斯依然是全球首富。

法国路易威登集团董事长兼首席执行官贝尔纳·阿尔诺在欧洲富豪中身家净值缩水最多,减44亿美元,减至814亿美元。(郭倩)

韩国称合成可识别新冠病毒抗体的蛋白质

新华社消息 韩国疾病管理本部3月10日发表声明说,其下属的国立保健研究院近日合成出能识别新冠病毒抗体的特异蛋白质,有助于研发针对新冠病毒的治疗药物。

声明说,利用这种蛋白质能够从新冠肺炎康复患者体内分离出中和抗体。中和抗体是免疫细胞分泌的一类蛋白质,能在某些病毒侵入细胞之前与该病毒结合,阻止其黏附、感染细胞,

相当于把病毒“中和”掉。

声明还说,国立保健研究院正在与学术界、企业界加强合作,推进在抗体、疫苗、流行病学和血清学等方面研究,为研发治疗药物奠定基础。(陆睿 耿学鹏)